

背女求学12年的感人故事有了温暖后续

车企赠送新车 致敬“硬汉”父亲

○○全媒体记者 黎寒池

近日，三江侗族自治县古宜镇古皂村新寨屯村民曹光兴，因为坚持背女求学12年，感动了不少市民和网友，被大家称为“硬汉”父亲。6月14日，上汽通用五菱汽车股份有限公司的爱心团队来到曹光兴家，为他送上一辆新车，向这位“硬汉”父亲致敬。

曹光兴女儿曹雅琳幼年时被诊断重症肌无力，疾病让她无法行走，给正常生活和学习带来不少挑战。曹光兴与妻子没有忽略对女儿的照顾，用爱和坚守为女儿构筑一座爱的堡垒。12年前，为了更好地守护女儿，曹光兴放弃了外出打工，在县城附近的燃气站里做充气工人，每月3000多元的收入成了全家的主要经济来源。妻子则在农闲之时采摘茶叶贴补家用。

在父爱撑起天空下，曹雅琳从未被病痛击倒，她的学习成绩始终保持在班级前茅，也用努力与坚持回应着父亲的爱与期待。今年高考结束后，曹雅琳以一封家书向父亲真情告白，感人的故事在全网刷屏。

“曹先生父爱如山、奋斗不息的事迹，让我们很感动。”6月14日下午，一辆崭新的五菱SUV停在曹光兴家门口，上汽通用五菱品牌传播中心运营总监贺新星在了解曹雅琳的学习情况。



↑6月14日，上汽通用五菱爱心团队向曹光兴赠车。

→上汽通用五菱品牌传播中心运营总监贺新星在了解曹雅琳的学习情况。



↑曹光兴和女儿坐上新车体验。



用五菱品牌传播中心运营总监贺新星道出了千万网友的心声。他表示，上汽通用五菱想用实际行动致敬这位平凡而伟大的父亲。

曹光兴背起女儿坐上新车体验，他抚摸着新车激动地说：“我那辆‘老五菱’已经开了11年，没有办法出远门。今天突然收到这么大的惊喜，真的感谢！”

12年的辛劳跋涉后，父女俩即将迎来新的启程。曹光兴说：“终于不用为如何送女儿上大学而发愁。”正如这辆名为“星光”的新车静候在门前，仿佛预示着：过往泥泞已被踏成坦途，女儿未来的征途，父母将继续用爱与坚韧去照亮。

昨日，爱心车企为“硬汉”

父亲赠送新车的视频再次在市民的微信朋友圈里刷屏。曹光兴的故事之所以打动人，正如他女儿家书里所写的“您让我懂得真正的爱是无声的、细水长流的……”曹光兴是千千万万“中国式父亲”的缩影，从不喊累，哪怕脊梁被压弯，也要托举子女，奔赴未来。



扫码观看视频。

我是一名夜市“管家”

○○全媒体记者 周茜

讲述人：柳北区某夜市经理 杨圆圆 35岁

6月12日傍晚，我所管理的柳北区一处“网红”夜市的灯光在暮色中亮起，我又迎来了一天中最忙碌的时刻。

这是我管理该夜市的第5年，夜市里聚集了近百个摊位，每晚涌入的大量客流给我的管理带来不小的压力。90后的我一个人管理夜市，难不难？说实话，真的不简单。

我刚上任时就引来不少质疑声：“这个留着齐刘海的年轻姑娘能管好夜市？”没过多久，就出现了一段不和谐的小插曲。

一天晚上，一辆电动自行车堵住了夜市进出口的通道，保安联系不上车主，就按规章将车挪到指定停放点。几小时后，车主



杨圆圆（右）

醉醺醺地回来，发现车“不见”后当场暴怒。尽管我和保安反复解释，并带他去取车，他还是怒气难消，对我们破口大骂。最后警方调取监控并进行协调，事情才得以平息。

这场风波后，质疑我管理能力的声音越来越多。如何避免此类事件发生？让夜市的经营更加规范？思考后，我认为问题不在规则，而在执行规则的方式。

于是，我定期组织摊主开

会，将市民和12345便民服务热线反映的问题反馈给他们。经过多次沟通，我们达成共识——市场好了，大家才能赚钱；市场乱了，谁都做不成生意。如今，每晚夜市出摊前，停在建材市场的所有车准时撤离，给夜市腾空间。摊主的所有物品，包括垃圾桶、灭火器、电源安装、食品等必须符合安全标准。此外，无论生意多火爆，夜市必须准时收摊，做到不扰民。

不少摊主因为失业或者家庭变故，选择在此摆摊谋生。我作为夜市“管家”，不仅要严格管理，也要温情运营。2021年，一名来自新疆的摊主因语言不通，也不识汉字，连出门买菜都存在沟通困难，我就当他的“翻译官”和“活地图”。我们交流不畅时就拿手机软件来翻译，我帮助他租房和办营业执照、健康证等，解决他的经营、生活问题。如今，他的摊位已成为夜市上的

“活招牌”，每天都有顾客慕名而来。

今年，我与周边农户合作，我白天到菜地采购新鲜实惠的番茄运回市场，供夜市摊主选购，这样既降低了经营成本，又确保了食材新鲜，让摊主和食客都受益。

“您好，我是桂林人，想在夜市租个摊位卖牛排……”暑期临近，夜市将迎来旺季，我接到了不少求租摊位的咨询电话。我已经做好准备，协调摊位、检查卫生、解决纠纷……既要保障摊主安心经营，又让顾客获得良好的消费体验，让“网红”夜市真正成为柳州夜经济的“长红”招牌。

我是主角